Tento test vytvorila firma EXAM pre Gymn&zium L. .?!c"vckela na _Jiréskovej ulici
v Bardejove. Bol pouZity na prijimacich skgskach v maji 2002.
Na vypracovanie testu mali Ziaci 60 minut.

[EH Vv slovnych spojeniach oéami poh@adil ulicu, bezciefne sa potufoval st v uvedenom
poradi zakryté hlasky

(A) 111 ®) LI ©) IIr @) L1t

[LH V ktorej z viet je pravopisna chyba?

(A) Moji rodi¢ia pravidelne sleduji zasadnutia sloyenslfej Narodnej rady.
(B) Poznam zakutia bardejovskyfzh ulic, najma Ulicu Jana Bottu.

(C) Zaujimali nds podrobnosti o Stiirovom pobyte v‘Modre.

(D) Kazdoro¢ne druha majova nedela je Diiom matiek.

[EE] V ktorej moznosti dochadza v obidvoch slovnych spojeniach k spodobovaniu?

(A) uc¢im sa scitovat, bez kriku

(B) vlalg' zastavili, vzblreny narod

(C) s nim sa nepoznam, predpoved podasia
(D) spoza stola, vkrogil do izby

Ktoré slovo je nespravne rozdelené na slabiky?

(A) Spon-gi-a (B) ves-tec-ky (C) prik-ras-lit (D) met-ro-lég

[LH V ktorej z moznosti ma byt na oboch zakrytych miestach samohlaska &?
(B) pomE&dzi, pamEtnik
(D) upEtie, vBruze

(A) rukovt, zvBdol
(C) plem@no, svitit

A Clovek oceneny in memoriam ziskal cenu

(A) pri prilezitosti vyznamného jubilea. (B) pri odchode do dochodku.

(C) za vydanie mimoriadneho diela. (D) po smrti.

[ Ktora z nasledujicich viet obsahuje nespisovné slovo?

(A) V poslednej chvili mu hlavou preletela neuveritelna r’nyélienk?. , . t
(B) Pani Capkova bola tak4 laskava a pocas nasej neprlfromriostl nan,1 Pollevala kvety.
(C) Na koncoroénom $kolskom vylete sa z(&astnili v3etci mo!l.kamaran. ]

(D) Videli sme na pristroji len velké mnozstvo tlagitok, ale ani jedno nebolo to spravne.

[LE Vv ktorej z moZnosti uvedené slové nie si synonymami?

(A) Skodoradostny — nigivy (B) podnet - impulz

(C) zvycajne — spravidla (D) zdvorily — Uctivy
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Co ta Gaké na prijimacich skiskach zo slo venskeho jazyka a literatiiry
m wMilan, takto to dalej nejde, nalejme si Gistého vina,“ vyhrkol Severin. Milan ochotne sthj;.
sil.

Aky rozhovor si vyzadoval Severin?

(A) struény, vystizny (B) pokojny, bez emdcii

(C) priamy, otvoreny (D) stikromny, bez svedkov

&0 Fochybujem, 2e sa ti podari presvedeit ma. V istych veciach som
Ktoré z uvedenych slov mozno doplnit na zakryté miesto?

(A) nepristojny (B) neoblomny (C) nepresvedgivy (D) dstupgivy
Ktora z moZnosti obsahuje slovo v nespravnom tvare?

(A) Vrable — Vrablan — vrablansky (B) Plchov — Pachovéan — plchovsky
(C) Lehota — Lehotan — lehotsky

Vietci vyéitali z jeho velku tnavu.
Ktoré dve slova mozno v uvedenej vete doplnit na zakryté miesta?

(D) Jamnik — Jamni&an — jamnicky

(A) zaujemcovia, tvari (B) zaujemci, tvare

(C) zaujemcovia, tvare (D) zaujemci, tvari

[EE V ktorej z viet je pravopisna chyba?

(A) Novinari sa vrhli na odstideného ako supi.

(B) Nasi spoluziaci, to st taki barani.

(C) Dva kohtity na jednom smetisku sa vraj neznesu.
(D) V razdi pod plotom sa skryvaji dva malé jeze.

[ V kiorej vete je spravne urceny pad pridavného mena?

(A) Susedkin otec mal také isté topanky ako ja. — akuzatiy
(B) Jankovo stanovisko si viaceri vypoduli. — nominatiy
(C) Vaetkym sa podarilo prekonat svetovy rekord. — datiyy
(D) Boli namrzeni z pochmdrneho dfia. — genitiv

Ktord z nasleduijticich viet obsahuje nespravny tvar zamena?

(A) Dom starych rodigov sa mi paci a rad sa dori vraciam.

(B) Maloktory z nas si vaimol na muriku vysedévat &iusi magky.
(C) Prekvapilo nas, Ze si deti samé postavili z piesku krasny hrad.
(D) Ze bud s nim také problémy, to nikto z nas netusil.

B Narodil sa 27, méja 2001 v Krupine.
V ktorej z moznosti st obidve Cislovky z uvedenej vety napisané spravne?

(A) dvadsiateho siedmeho, dvetisicjedna (B) dvadsiateho siedmeho, dvetisicjeden

(C) dvadsiatehosiedmeho, dvetisicjeden (D) dvadsiatehosiedmeho, dvetisicjedna
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C17

Ake sU spravne tvary slovies bit, hldsit, hybat v rozkazovacom sposobe?

(A) bime, hids, hybte
(C) bi, hiasme, hybaj

(B) bi, hidsaj, hybte
(D) bite, hlaste, hybajme

C18

Ktoré z uvedenych slovies sa od ostatnych troch lisi gramatickou kategériou vidu?

(A) zacinaju (B) kméase (C) vydavala

(D) zaciti

C19

Ktord z viet obsahuje prislovku?

(A) Svoje veci som si raz-dva ulozil.

(B) Nieco zvlatne sa objavilo uprostred jazera.
(C) Prirodzene, ni¢ si sa nenaugill

(D) Svietilo sa len na zagiatku chodby.

V ktorom slovnom spojeni je pravopisna chyba?

(A) vypadnit s paméti (B) utriet do &ista

(C) ovela vagsi (D) kvoli svojej mame

C21

Veta ,Chybali traja.” je z hladiska zloZenia a &lenitosti

(A) jednoducha, hold, dvojélenna, Gplna.

(B) jednoducha, rozvita, dvojélenn4, nelpina.
(C) jednoducha, hold, jednoglenna, slovesna.
(D) jednoducha, rozvitd, jednoglenna, tpina.

C22

Ktora z uvedenych viet je podradovacim stvetim?

(A) Mozete sa kupat, no len na vyhradenom mieste.
(B) PretoZe sa ponahlal, vela veci pozabudal.

(C) Najprv utisil divakov, potom zagal hrat.

(D) Svetla ubtdalo, a tak sme nevideli na cestu.

C23

Ktora z uvedenych viet je zloZenym stvetim?

(A) Su a budu taki, akych ich chcete mat.
(B) Bal sa prehovorit, no méj prichod mu dodal odvahu.
(C) Cimo, maly nadejny plavec, vyhrava v3etky okresné preteky.

(D) So sklopenymi ogami priznal, Ze stdl, stolicky aj koberec pooblieval sam.

C24

Ktora z uvedenych viet ma nespréavnu interpunkciu?

(A) Nas sused Uharcek je domovnikom aj zahradnikom.
(B) Mamicka, prosim, nevies, kde je vychod?

(C) Ucili sme sa, ako urgit druh stvetia.

(D) Pribeh, €o som ti vEera rozpraval ma pokratovanie.
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Co ta cakd na prijimacich skuskach zo slovenského jazyka a literatdry

[E Sklamany nenasiel v periazenke ani korunu. Vrétil ju teda nendpadne na zem.

Ktoré z nasleduijticich suveti najpresnejsie zodpoveda vyznamu uvedenych jednoduchych
viet?

(A) Ked zistil, ze peniaze z pefiazenky uz niekto pred nim vybral, hodil ju nazlostene na
zem.

(B) V penazenke, ktord nenapadne zdvihol zo zeme, nebola na jeho sklamanie ani koru-
na.

(C) Vrétil najdenu penazenku sklamany na zem, kedze v nej neboli Ziadne peniaze.

(D) Uistil sa, ze pefiazenka je prazdna, predstieral sklamanie a nenapadne ju vrétil na
zem.

A V ktorej vete je podciarknuty priamy predmet?

(A) Pred chatu nalozili kopu dreva. (B) Ovocie polozili na oCisteny stol.

(C) Nevedel sa zbavit pocitu neistoty. (D) Nemala rada ti nekoneénti samotu.

- Se

[ Ktory vetny &len je podciarknuty vo vete ,Mirko sa uz nauéil pekne &itat.“?

Ktorej z viet zodpoveda uvedené grafické znazomenie?

(A) Pocas predoslych dni vstaval skoro rano.

(B) Celym naéim'bytom sa niesla voéfia mandarinok.

(C) V tej chvili ktosi zabtichal na branu domu.

(D) Na tlagovti konferenciu prisli novinari z celého sveta.

(A) nezhodny priviastok (B) predmet

(D) prisudok

(C) prislovkové urgenie

[EH V ktorom zo zapisov priame; reci je pravopisna chyba?

(A) ,Si pripraveny?« Spytal sa otec. B) ,Covy,* vyhtkol, ,ale my sme hladni.*

(C) Nahlas kricali: ,N&s nedostanete! (D) ,Vitajte u nas,“ zaguli hlasy domécich.

[EA V nasledujicom dryvku je poprehadzované poradie viet:

. Zostal ndm uZ iba kanister benzinu.

- Nikto z nds sa nemal k tomu, aby ju zabil.

. Po zdolani stitu nam u? tiekli slinky na kisok baraniny.

- Nastastie Tibetan nevahal a vrhol sa na bezbrannu ovcu.
. Neratali sme s tym, Ze ném Jju privedd na $pagatiku Zivi.
6. Tak sme ho vymenili za ovcu.
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Aké m4 byt spravne poradie viet v tomto Gryvku?

(A) 1.,3.,6.,4., 2,5
(C) 1.,3.5,2.,4,6.

(B) 3,2.,5.,4.,1.,6.
(D) 3,1.,86.,5., 2, 4.

[ER Aky slohovy postup je uplatneny v dryvku v otazke C30?

(A) opisny (B) rozpravaci (C) vykladovy (D) informagny
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[ER V kiorej z moznosti je k jazykovému tylu nespravne priradeny Gtvar?
(A) recnicky Styl — referat (B) administrativny $tyl — zapisnica
(C) naucny $tyl — ziadost (D) publicisticky $tyl — avodnik
[ER satira je
(A) druh gierneho humoru.
(B) humor, ktory je zaloZeny na hre so slovami.
(C) humor, ktory je zrozumitelny iba istej skupine fudi.
(D) humor, ktory sa zaroveri vysmieva i kritizuje.
[ Ktoré z nasledujtcich tvrdent je nepravdivé?
(A) Stopa je mensia rytmicka jednotka vo versi.
(B) Forma diela je sposob realizécie literarneho diela.
(C) Alegdria je skryty hibsi zmysel v diele.
(D) B4jje satirou na zlé ludské vlastnosti.
[EH Ktoré z uvedenych diel vytvoril Stdrovsky basnik?
(A) Slovencine (B) Otcova rola (C) Jamnd pieseri (D) Spomienka
=3 Epilsg je
(A) Uvodna cast umeleckého diela. (B) zavere¢na cast umeleckého diela.
(C) rozhovor medzi postavami v diele. (D) rec rozpravaca v literarnom diele.
Otazky C37 — C40 sa vzt'ahuju na nasledujticu ukazku. Pozorne si precitaj jej text.
Tolko ldsky a nehy v oéiach mas, Ked' v notach, zvuénych ako hrkalky,
Ze kaZdou vecou byvas osarend. i tvoje malé detské srdce bije,
A ked" mi hras, ked' hudbou Beethovena ja spoza zaclon kazdej melddie 1-2
cely nds byt aZ po strop naplrias. na tvoju cestu hfadim do dialky. 3-4
Chod riou a nezablid, i ked cesta td Zivot neplynie ako sladky sen,
bude raz priama a raz klukata, ma viry, blesky ako Beethoven.
raz péjde sincom a raz cez vichricu. Len majster zviddne jeho kldvesnicu.
[&c¥d Uvedena baseri je
(A) baladou. (B) 6dou. (C) sonetom. (D) eposom.
[EH Bastiou sa prihovara
(A) ucitel klavira svojej Ziacke. (B) otec svojej nadanej dcére.
(C) nadana dcéra svojmu otcovi. (D) klaviristka svojmu ugitelovi.
[EE Ku ktorému literarnemu druhu mozno zaradit ukazku?
(A) Klyrike. (B) Kepike. (C) K poézii. (D) K lyrickej epike.
[ZD] Ako sa nazyva podéiarknuté slovné spojenie v druhej strofe?
|
(A) metonymia (B) metafora (C) personifikacia (D) epiteton -
. ull
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